

唐代古钱币造型，单枚重一公斤，钱币史上的“银铤钱王”诞生 1公斤纯银【兔年生肖银铤】火爆发行

——近几年来，白银价格一路飞涨，升值幅度远超黄金，成为全球范围内的又一个投资新宠。近日，全国各大珠宝品牌首饰银纷纷上涨到17.5元/克。银铤在古代被称为“官铸元宝”，1公斤（即1000克）“兔年生肖银铤”以12800元“出乎意外”的首发价发行，一发行就异常火爆，出现井喷式购买！国家珠宝玉石质量监督检验中心逐一鉴定为999纯银，全球仅限铸造1000枚，数量珍稀，欲购从速。

【核心提示】白银是公认的硬通货，银铤是中国古代的“钱”。1公斤“兔年生肖银铤”有“官铸元宝”之称，融合了国宝名画“天下第一吉祥双兔”与唐代流通货币“银铤”的双重价值，是史上公认的“银铤钱王”：◆新年贺岁钱：打破金银砖、金银条传统形式，铸造更吉祥、更保值的“货币银铤”火遍全国；◆新年生肖钱：新中国第一款兔年“生肖年号官钱”；◆权威保障：中国文物学会监制发行；◆国宝画作：康、雍、乾三代“宫廷画宗师”冷枚的《梧桐双兔图》；◆放心收藏：国家珠宝玉石质量监督检验中心逐一鉴定为999纯银，足量足银。

2011年玉兔呈祥年，钱币史上的“银铤钱王”火爆发售，公认为兔年的收藏首选

银铤为昔日大唐盛世官方流通货币，今日成为普通大众2011年玉兔呈祥的“贺岁钱”。

在我国，每逢新年，百姓往往用“贺岁钱”、“生肖钱”贺岁象征着一年的吉祥好兆头。因此我国每年都有发行生肖银条、银砖等贺岁藏品的惯例，并均以30%的幅度上涨，且年年火爆。“银铤”是唐代流通货币，大重量的银铤更是各大诸侯进献给皇上的祝贺钱。2011迎来“玉兔呈祥年”，经国家相关部门决定，今年的贺岁藏品一定要打破以往只发行银条、银砖生肖藏品的惯例，破例以唐代流通货币“银铤”为原形，发行1300年来首款“兔年生肖银铤”，采用1公斤999纯银铸造，成为2011年火爆异常的“贺岁钱”。

国宝名作《梧桐双兔图》铸造在“兔年银铤”上，公认为钱币史上绝配的“生肖钱”。

中华传统文化十二生肖中，“兔”有着长寿、吉祥的象征。而“宫廷画宗师”冷枚的作品主要收藏在北京故宫博物院，极为昂贵。其2010年一幅人物画《虎子图》更以1690万港元拍出。此次破例将冷枚绘制的“天下第一吉祥双兔”《梧桐双兔图》首次铸造在1公斤“兔年生肖银铤”上，是名副其实的“生肖+钱”，专家认为：“兔年生肖银铤”是祝愿13亿华夏儿女宏“兔”大展的“生肖钱”，12800元的发行价出乎意外的划算。



▲正面以彩银高浮雕顶尖铸币工艺铸造“宫廷画宗师”冷枚所绘《梧桐双兔图》。背面则是精铸吉祥如意的莲花，环绕着象征富贵永续、万事腾达的“敦煌三兔图”，并严格按照唐代流通货币“银铤”的原样分别铸有铭文：兔年生肖银铤、限铸壹仟铤、公元二零一一年制及1000克999纯银等。突出体现了“兔年贺岁银铤”的纪事、纪年、纪重、纪量等官钱特征，是中国老百姓每年一度爱不释手的富贵吉祥“贺岁钱”、平安如意“生肖钱”。

【价值剖析】

一幅冷枚作品《虎子图》流落民间后拍出1690万港币 冷枚《梧桐双兔图》现藏故宫，现铸造出“兔年生肖钱”，价值高昂



▲这套8平尺书法真迹《鹏程万里》由“中国名家书画研究院”院士田观山亲书，观山先生其作品价值已达800元—1500元每平尺，每幅真迹均由观山先生亲笔手书，有幸收藏必将成为一生收益。

名画简介：《梧桐双兔图》系康熙、雍正、乾隆三代“宫廷画宗师”冷枚所绘。相传，康熙年间，中秋节将近，康熙清点宫藏画作，竟无一幅玉兔之作，于是下旨令由冷枚绘制这幅绝无仅有的一幅《梧桐双兔图》。

康熙赞其“兔为明月之灵、世间能绘玉兔祥瑞、灵气者唯冷枚也。”后人称其：天下第一吉祥双兔。《梧桐双兔图》现珍藏于故宫博物院，欣赏到的人无不啧啧称赞。

一代“宫廷画宗师”冷枚绘制的《梧桐双兔图》，是“玉兔作画”中的顶峰杰作。“天下第一吉祥双兔”

被首次铸造在唐代流通货币“银铤”上，两大国宝相聚，堪称中国生肖藏品史上的魅力无穷的“生肖贺岁钱”。

古往今来，历代名家都偏爱以吉祥的十二生肖为题作画，今天，张大千的虎、徐悲鸿的马、韩滉的牛、冷枚的兔都是耳熟能详的传世名画，而“兔”的传世名画更是凤毛麟角。作为宫廷画家的代表人物，冷枚代表中国宫廷绘画顶尖技法，《梧桐双兔图》一举成为以兔为题材的生肖画的顶峰杰作。2010年，冷枚的一幅画《虎子图》以1690万港元

拍出。“兔年生肖银铤”完美再现“天下第一吉祥双兔”的名画神韵，是极具升值潜力的“生肖贺岁钱”。

银铤是中国古代的流通货币，形制吉祥，作为上贡、进奉的官钱，有“官铸元宝”之称的“兔年生肖银铤”融合了冷枚所绘“天下第一吉祥双兔”与珍贵稀有的大唐盛世流通货币“银铤”的双重价值，是生肖藏品史上首次将“古画”铸造在“古钱”上的贺岁藏品，“国宝生肖加上国宝古钱”就是史上前所未有的“生肖贺岁钱王”，在传承民族文化的同时，收藏和投资价值惊人。

【专家点评】

一锭五十两的“唐代乾符五年周宝”银铤估价5000万人民币，专家认为 1公斤“兔年生肖银铤”无论哪方面看，都收藏空间巨大

古代百姓流通使用的银铤多为5两以下，5两以上则是高级别的官铸银铤，1公斤“兔年生肖银铤”将占据价值至高地位。

“银铤”是唐朝盛极一时的流通货币，5两以下多为百姓流通使用，而5两以上的银铤是各大诸侯进献给皇上的祝贺钱，极少流落民间。迄今为止唐代流通“银铤”仅发现19件，绝大部分珍藏于国家博物馆。2009年北京诚轩春拍会上，一件征集自海外的“唐代乾符五年周

宝五十两银铤”估价5000万。此次史无前例突破以官银用量的极限，采用1公斤纯银铸造“兔年生肖银铤”，仅白银用量就可见其收藏价值级别之高，前所未有。

白银每年飞涨93%，是黄金的3倍，以顶尖造币工艺铸造的1公斤“铤王”，低价位导致收藏“井喷”。专家表示，一般以高、精、尖工艺加工后的白银，统称“工艺银”，其价值远高于纯银本身，目前“工艺银”市场价最低都在10—20元/

克，而收藏银在28元/克。“兔年生肖银铤”是以彩银高浮雕等造币工艺精铸的“收藏银”，按照工艺银的市场价计算，都已接近12800元的首发价。再加上从2009年至今，白银升幅达93%，金价涨幅约40%，也就是说白银比黄金的投资回报率更高。随着白银单价每天都在稳步上涨，“兔年生肖银铤”很可能在发行期间就出现井喷式购买。

白银是国际硬通货，“银铤”是古代的流通货币，1公斤“兔年生肖

银铤”等于是“用银钱铸造贺岁生肖钱”，今后更要“钱生钱，赚大钱”。

钱币收藏专家赵老表示，白银自古以来就是公认的硬通货，而银铤也是中国古代的“钱”，拍卖价格更是一路高涨，2009年北京诚轩春拍会上，一锭五十两“唐代乾符五年周宝银铤”估价5000万。“兔年生肖银铤”等于就是“用钱铸造生肖钱”，专家表示：收藏“兔年生肖银铤”本身就是以小钱换大钱。目前银价飞涨，今后更是“钱生钱，赚大钱”。

【发行现场】

收藏者表示：“兔年生肖银铤”都是吉祥富贵的“贺岁钱”、“生肖钱”，多买多赚！ 1公斤“兔年生肖银铤”掀起山东兔年收藏热潮，配额告急

“兔年生肖银铤”一发售即遇抢购潮，大家纷纷购买，有的自己收藏，有的用来送家人、送亲戚、送朋友、送客户，新年新气象，收藏1公斤“银铤”收藏潜力大，送1公斤“兔年生肖银铤”有意义、价值高！

送家人、送亲戚、送朋友都好，送自己更是保平安的“生肖钱”。

拿到之前预订3套后的李阿姨说：每年我们全家都会收藏旺家又旺财的贺岁大礼，图来年有个好兆头。现在银价飞涨，1公斤999纯银

制造的“兔年生肖银铤”太划算了，买的越多赚的就越多。送家人、送亲戚都好，我今年本命年，自己收藏一套更是保平安的“生肖钱”。

送生意伙伴是吉利的“招财进宝钱”，祝愿他们新年步步高升。

某电子集团黄总团购8套，他表示，“兔年生肖银铤”当作吉利的“招财进宝钱”送生意伙伴，祝愿他们新年步步高升，财源滚滚。

足足1公斤白银，又是大师生肖作品，才一万多，太实惠了。

购买了两套的刘大爷激动地说：“兔年生肖银铤”寓意好，又是大师生肖作品，足足1公斤白银，实实在在才一万多，太实惠了，我一定要收藏两套，作为后辈儿孙压箱底的“传家宝”。

【资料链接】

近期银价走势暨“银铤”简介

◆国际白银价直线飚高，国内白银价大幅上涨。近期，国际银价再创新高，达到30.500美元/盎司，在伦敦市场上升93%，创下近十年最高点，因此，国内白银价紧随上涨，全国各大珠宝品牌首饰银纷纷上涨到17.5元/克，在白银大幅高涨的国际市场背景下，专家认为，国内白银的价格近期将继续上涨。

◆古代银铤个个是国宝，价值高昂。银铤是“元宝”的前身，是中国古代极具代表性的官方流通货币，历经唐、宋、元、明、清五代，承载极具浑厚的中华钱币文化的历史内涵，可以说个个是国宝，魅力无穷，价值巨大。

古代银铤拍卖一览表

明代“徽记万历二十七年都水司正银值百两正”一百两银铤
2009年中拍国际秋季拍卖会 拍卖价格392万元
明代“征完万历二十七年分都水司正银壹佰两正”一百两银铤
2010年春季拍卖会 拍卖价格285.6万元
明代“永乐六年银作局”五十两银铤
2007年秋季拍卖会 拍卖价格156.8万元

《全国发行公告》

1公斤纯银“兔年生肖银铤”含1000克999纯银，每套均配人民币防伪技术专造的《收藏证书》、《监制证书》，国家珠宝玉石质量监督检验中心出具纯银《鉴定证书》，全球限铸发行1000铤，统一发行价12800元/铤。（特别提示：前15名订购者免费获赠我国著名书法家田观山先生亲笔手书真迹“鹏程万里”，数量有限，先定先得。）山东省唯一指定授权发行地址：济南市历下区经十一路30号（济南市博物馆），订购专线：

0531-86861869 15098738078